
Иван Пышечкин, Владимир Баршев 

В СКОРОМ времени автолюбителей ждут нововведения 
по части контроля за соблюдением правил дорожного 
движения. В первую очередь речь идет об автоматизиро-
ванных комплексах. Они станут фиксировать наруше-
ния, которыми пока еще занимаются,только сотрудники 
ГИБДД. В том числе — пересечение стоп-линии и проезд 
на красный свет. 

Системы уже проходят апробацию в реальных усло-
виях, в связи с чем многие водители уже начали беспоко-
иться по поводу появления в своих почтовых ящиках но-
вых квитанций. Однако в ГИБДД уверяют, что пока нару-
шители должны опасаться лишь гаишников, так как все 
новые комплексы работают в тестовом режиме. Но это 
продлится недолго. Уже к концу осени все системы конт-
роля заработают по-настоящему, и вот тогда стоит ждать 
новые «письма счастья».

О том, как обстоит ситуация с автоматизированным кон-
тролем на дорогах сейчас, мы решили показать на 
примере Московской области — региона с одним 
из наиболее интенсивных автотрафиков в стране.

Яков Миркин: 
Новый банк развития
стран БРИКС 
даст России выход 
на новые рынки
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Ирина Невинная

ВОЗМОЖНО, уже с 2015 года неработающие россияне 
трудоспособного возраста будут доплачивать за лечение 
в госмедучреждениях. Минфин предлагает оставить по-
лис ОМС бесплатным для детей, пенсионеров, инвалидов 
и «официальных» безработных, зарегистрированных на 
бирже. Все остальные неработающие: домохозяйки, сту-
денты, а также частники  в «сером» секторе экономики 
должны будут полис купить. Эта новость, едва появив-
шись, активно обсуждалась все выходные.

В основных направлениях бюджетной политики на 
2015—2017 годы минфин привел первоначальную стои-
мость доплаты за такой полис: 18% от тарифа, который 
платят в фонды ОМС за неработающее население мест-
ные бюджеты. В 2015 году сумма составит 18 865 руб-
лей, значит, неработающим надо будет доплатить поряд-
ка 3,4 тыс. с дальнейшей ежегодной индексацией. 

Работают  у нас 41,5 млн; в «сером» секторе трудятся 
29—30 млн россиян, и еще около 14 млн могли бы рабо-
тать, но не работают. Получается, что те, кто ходят на 
службу  официально, платят налоги и соцвзносы, факти-
чески «содержат» полстраны «индивидуалов», 
не считающих нужным возлагать на себя какие-
либо социальные обязательства. 

РЕЗОНАНС Безработным 
могут предложить 
доплачивать за лечение 
в госклиниках

Дойти до полиса

Юрий Снегирев, 
«Российская газета», Луганск

УКРАИНСКАЯ армия предприняла серьезную попыт-
ку взять Луганск. В ночь на понедельник колонна броне-
техники выехала из аэропорта навстречу прорываю-
щимся с юга силам нацгвардии. Соединившись, они 
могли запросто войти в город. Ничего не получилось. 
Ополченцы сожгли колонну и загнали обратно в аэро-
порт. Всю ночь слышалась стрельба и ухали «Грады». 
Луганск выстоял!

Обстрелы города продолжаются. Вот уже несколько 
дней лупят со стороны Металлиста по Каменнобродско-
му району. На моих глазах мина попала в жилой дом. На-
чался пожар. Ехать туда таксисты наотрез отказываются. 
Даже за тройной тариф. На окраине горят пшеничные 
поля. И когда ветер доносит дым, пахнет пригоревшей ко-
рочкой. С утра опять обстреляли район Южный. 
Вчера там разнесло школу. Сегодня — два жилых 
дома. География беспредела расширяется.

С МЕСТА СОБЫТИЯ 
Взять Луганск с ходу 
нацгвардии не удалось

География 
беспредела
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Актуально Спастись от нового налога на недвижимость 
можно будет только в крошечном доме

Черные квадраты

Х
озяева крохотных 
квартир площадью в 
20 квадратных мет-
р о в ,  к о м н а т  в  1 0 
«квадратов» и инди-

видуальных домов в 50 квадрат-
ных метров могут спать спокой-
но. Государство полностью осво-
бодит их от уплаты нового налога 
на недвижимое имущество физи-
ческих лиц. А вот тем, у кого раз-
меры жилья больше, придется 
проснуться. И платить увеличен-
ный налог.

Правительство  внесло  в 
Госдуму законопроект с  поправ-
ками  в Налоговый кодекс, до-
полнив его новой главой. С 2015 
по 2020 год  региональный налог 
на имущество физических лиц 
будет постепенно заменен нало-
гом на недвижимое имущество 
физических лиц. И рассчиты-
ваться станет  не  из инвентари-
зационной, как сейчас, а из ка-

дастровой стоимости жилых 
объектов. 

При этом минимальные «квад-
раты» будут вычитаться из пло-
щади вашего жилья при расчете 
налога. Допустим, кадастровая 
оценка вашего дома составляет 
2,39 миллиона рублей, а его пло-
щадь — 93 квадратных метра. При 
ставке  налога в 0,1 процента 
сбор за этот дом равен 1105 руб-
лей. Без вычета в 50 квадратных 

метров налог бы составлял 2390 
рублей. Для всех без исключения 
квартир такой вычет составит  20 
квадратных метров. Для комнат — 
10 квадратных метров.

Предлагается также и регули-
ровать размеры налоговой став-
ки с учетом социальных групп 
жителей. Регионы будут вправе  
расширять льготы и увеличивать 
вычеты, а также уменьшать став-
ки налога в зависимости от  осо-

бенностей. Важно, что если нало-
говый вычет превысит кадастро-
вую стоимость всего объекта не-
движимости, то налог платить 
будет не нужно, потому что он бу-
дет равен нулю. 

Переходить на новый налог ре-
гионы смогут по мере готовности 
кадастровой оценки зданий, от-
меняя при этом устаревший на-
лог на имущество. На это отведе-
но пять лет: с 2015 по 2019 год. А с 
2020 года ставка налога будет по-
вышаться повсеместно каждый 
год еще на 20 процентов. В 2025 
году она окончательно свой рост 
прекратит. Таковы планы по пере-
ходу к «рыночным отношениям» 
с гражданами в сфере недвижи-
мости. Что налоговая нагрузка на 
население возрастет, никто не от-
рицает. Главное, что она будет 
расти постепенно — в течение де-
сяти лет, а значит менее болез-
ненно, считают в минфине.

Между тем сегодня в центре 
Москвы разрыв  между рыночной 
и инвентаризационной стоимос-
тью в «старом» жилом  фонде, в 
среднем составляет от 20 до 40 
раз. И даже при самой низкой на-
логовой ставке владельцы таких  
квартир по кадастровой оценке 
заплатят налог в 4—7 раз больше. 
С новостройками полегче — их 
инвентаризационная стоимость 
сегодня максимально приближе-
на к рыночной, так как размер 
рассчитывается в зависимости 
от износа. И увеличение  налога 
будет минимальным. «А макси-
мально налог может вырасти от 
полутора до десяти раз», — конс-
татирует руководитель незави-
симого экспертного 
центра «Общественная 
Дума» Роман Терехин.
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Путевка 
на Варадеро 
обойдется 
нашим турис-
там не дороже, 
чем в Анталию
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Природные 
катаклизмы 
за 10 лет при-
несли России 
ущерб на 200 
миллиардов 
рублей
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Центр Ельцина 
запустил вирту-
альный музей  
для интернет-
посетителей 

11
48 миллиардов 
рублей взыска-
ли в прошлом 
году с должни-
ков по налогам

12
Просмотр 
триллера 
оставляет впе-
чатление науч-
ной беседы 
в детском саду

АВТОМОБИЛИ  Видеокамеры  
начнут фиксировать 
пересечение стоп-линии 
и проезд на красный свет

Штрафная 
за линию

Под новый налог не попадут только 
домики площадью максимум 
50 квадратных метров.

Австралийский доллар  32,2444
Азербайджанский манат  43,8063
Армянский драм***  84,1017
Белорусский рубль****  33,5093
Болгарский лев  23,9035
Бразильский реал  15,4503

Венгерский форинт**  15,0961
Вон Республики Корея***  33,6820
Датская крона*  62,7028
Доллар США  34,3135
Евро  46,6835
Индийская рупия**  57,1796

Казахский тенге**  18,6984
Канадский доллар  31,9403
Киргизский сом**  66,2743
Китайский юань*  55,2971
Литовский лит  13,5396
Молдавский лей*  24,5009

Новый румынский лей  10,5801
Новый туркменский манат  12,0386
Норвежская крона*  55,5855
Польский злотый  11,2951
СДР  53,0178
Сингапурский доллар  27,6722

Таджикский сомони*  68,3359
Турецкая лира  16,1894
Узбекский сум***  14,9421
Украинская гривна*  29,2154
Фунт стерлингов  58,7550
Чешская крона*  17,0400

Шведская крона*  50,5554
Швейцарский франк  38,4983
Южноафриканский рэнд*  31,9680
Японская иена**  33,8097

*За 10   
**За 100   
***За 1000   
****За 10 000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 15.07.14 
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Как проводят идентификацию вво-
зимых в РФ драгоценных камней
— стр. 15

Должности педагогических и науч-
но-педагогических работников 
Крыма привели в соответствие 
с номенклатурой должностей, 
утвержденной в РФ  
— стр. 16

Сборная Германии в четвертый раз в истории стала чемпионом мира по футболу. В финале повержена Аргентина — 1:0. 

Что сказал после финала 

его герой Марио Гетце

20 памятных событий 

чемпионата в картинках

Месси получил «Золотой 

мяч», но был ему не рад

Россия принимает эста-

фету. Следующий ЧМ 

пройдет в нашей стране

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ
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Акцент

 Самый большой налог будут 
платить жители старых 
домов. Тем, кто живет в ново-
стройках, повезет больше
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Авиасалон в Фарнборо:
макет вместо главной новинки
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